Профилактика клещевых инфекций.

Клещи – маленькие, но опасные кровососы, обитающие в лесной, лесопарковой зонах, на высокой траве, кустарниках. Они являются переносчиками многих инфекционных заболеваний человека и животных      (анаплазмоз, риккетсиоз, туляремия, бабезиоз, бартонеллез, эрлихиоз, клещевой энцефалит, болезнь Лайма). 

Основное их место обитания – почва, лесная подстилка, из которой они выходят при увеличении температуры воздуха и поднимаются на растения на расстояние не более 1-1,5 м над поверхностью земли. Присосавшись, самки иксодовых клещей могут питаться до 10-14 суток. Присасывание клеща, как правило проходит безболезненно и незаметно. Излюбленные места присасывания на теле – область головы, шеи, подмышечные впадины, паховая область, голень, область живота. Активны клещи в течение всего теплого периода года (с марта по ноябрь).

Учитывая, что эффективных вакцин для защиты от большинства клещевых инфекций до сих пор не разработаны (исключение – клещевой энцефалит), их профилактика в значительной мере зависит от нас самих. Прививаться от клещевого энцефалита необходимо заблаговременно, примерно за полгода до начала сезона активности клещей.
Как защитить себя от присасываний клещей?
- остерегайтесь высокой травы, кустарников, сухостоя; при передвижении держитесь по центру тропинок;
-надевайте максимально закрытую одежду, желательно светлых тонов;

-тщательно осматривайте себя после выхода из леса или по окончанию работ на приусадебном участке;

-одежду необходимо снять и вытряхнуть;

-проверьте все, что принесли с собой из леса, осмотрите домашних питомцев;

-используйте репелленты для обработки одежды;

-не употребляйте в пищу некипяченое козье молоко (таким образом можно заразиться клещевым энцефалитом)

- для уменьшения численности клещей на ваших приусадебных участках удаляйте валежник, сухостой, проводите вырубку ненужных кустарников, скашивайте траву.
Алгоритм действия при присасывании клеща.

· При обнаружении присосавшегося клеща необходимо извлечь его, как можно быстрее в ближайшей организации здравоохранения.
· Если такой возможности нет, следует удалить клеща самостоятельно с помощью специальных устройств промышленного изготовления либо нитяной петли или тонкого пинцета.
· Провести антисептическую обработку места присасывания

· Вымыть руки с мылом

· После самостоятельного удаления клеща следует обратиться к участковому терапевту (педиатру) или инфекционисту, которые при необходимости назначат курс профилактического лечения антибиотиками (при обращении в течение первых 72 часов после присасывания). Профилактический прием антибиотиков позволяет предупредить не только болезнь Лайма, но и другие бактериальные инфекции.

При появлении характерных клинических проявлений клещевых инфекций (слабость, повышение температуры, головные боли, боли в мышцах, появление красного пятна в месте присасывания) нужно незамедлительно обратиться к участковому терапевту (педиатру).

По желанию можно провести лабораторное исследование снятого клеща. Для этого клещ помещается в чистый флакон с каплей жидкости, плотно закрывается пробкой. Хранить его можно в холодильнике не более 2-х суток. Данное исследование осуществляется на платной основе и не является обязательным. Бесплатно исследуются клещи, снятые с пациентов, у которых имеются противопоказания к приему антибиотиков (доксициклин, амоксициллин, цефуроксим аксетил).

Исследовать клеща на зараженность возбудителем болезни Лайма можно в Молодечненском зональном центре гигиены и эпидемиологии. Стоимость исследования – 8 руб 06 коп. 
Консультацию по поводу лабораторного исследования клещей и профилактики клещевых инфекций можно получить у специалистов отдела эпидемиологии по тел.: 58-05-47, 50- 08-76

На сегодняшний день в организации здравоохранения Молодечненского района обратилось 30 человек по поводу присасывания клещей, из них 25 - дети до 18 лет. Исследовано на зараженность возбудителем Лайм-боррелиоза 15 клещей, 9 инфицировано.
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