Малярия

25 апреля всемирный день борьбы с малярией


День посвящен пропаганде глобальных усилий по обеспечению эффективной борьбы против малярии.
Малярия широко распространена в странах с тропическим и субтропическим климатом. Каждые две минуты от этой поддающейся профилактике и лечению болезни умирает один ребенок. И каждый год регистрируется более 200 миллионов новых случаев заболевания. В Республике Беларусь стойкая элиминация местной малярии была достигнута к середине 60-х годов прошлого столетия. Начиная с 70-х годов ежегодно на территории Республики Беларусь регистрируются только завозные случаи малярии от 5 до 12 случаев в год. 

Малярия – паразитарная тропическая болезнь. У человека появляются типичные симптомы малярии: волнообразная лихорадка с повышением температуры до 38–40 градусов, через 1-3 дня, периодический озноб, боли в суставах, рвота, увеличение печени и селезенки. В случае тяжелого злокачественного течения болезнь может закончиться летальным исходом.
Переносчиками возбудителей малярии являются кровососущие комары рода Anopheles, которые широко распространены в мире, а также на территории нашей республики. Сами по себе комары не содержат возбудителей малярии, чтобы стать малярийными, они должны напиться крови человека, больного малярией.
Малярия передается от больного человека к здоровому при кровососании самок комаров рода Anopheles. Заражение малярией возможно также при переливании крови и внутриутробно, когда больная малярией женщина заражает своего будущего ребенка. Чаще всего малярией заболевают люди совершающие поездки в страны, где эта болезнь широко распространена. С актуальной информацией о странах, в которых регистрируются местные случаи малярии, мерах профилактики можно ознакомиться  на сайте ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (www.rcheph.by) в разделе «Информация для населения». Человек при этом может заболеть уже на второй неделе пребывания в неблагополучном регионе, а может и через 1,5 года после возвращения.
Профилактика заражения малярией включает два направления: предупреждение заражения и профилактика заболевания.  
Предупреждение заражения – это защита от проникновения переносчиков (засетчивание окон) и защита от их укусов (защита марлевыми пологами, уничтожение комаров инсектицидными средствами с помощью электрофумигаторов, а вне помещения обработка открытых участков тела отпугивающими препаратами - репеллентами). Ведущее место в борьбе с малярией занимают мероприятия по борьбе с переносчиками (малярийными комарами). 

Профилактика заболевания применяется при посещении неблагополучный по малярии регионов. Основу профилактики составляет использование противомалярийных препаратов, прием которых начинают за неделю до выезда и продолжают весь период нахождения в неблагополучных по малярии регионах и еще месяц после возвращения. Противомалярийные препараты должен назначить врач. Необходимо помнить, что во время пребывания в стране неблагополучной по малярии и в течении 3-х лет после возвращения  на родину при любом повышении температуры следует немедленно обращаться в лечебное учреждение и сообщить врачу, что вы были в "тропиках". Позднее обращение за медицинской помощью может осложнить течение заболевания и привести к летальному исходу.

От того на сколько эффективно граждане, выезжающие в неблагополучные страны, будут соблюдать меры профилактики, во многом зависит сохранение эпидемического благополучия по малярии в Республике Беларусь.
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